
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

MORRO REDONDO 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

FONES: (053) 3224-0333,  FAX:3224-1118 

AVENIDA DOS PINHAIS, 63  -  CEP: 96150-000 

camaramorroredondo@gmail.com 

www.Camaramorroredondo.com.br 

CNPJ  11.049.372/0001-29  

 

Ata nº 002/2021 

Aos dois dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um, às nove 

horas e trinta e três minutos (9:33) reuniram-se nesta Casa Legislativa, os 

senhores Vereadores Neri Leal, Márcio Zanetti, Jorge Vergara de Ávila, 

Maico Adriel Vega, Thiarles Schneider, Gilson Schwanz, Maria Augustina 

Lüdtke, Letícia Boettge dos Santos e Vivian Rickes Rosa. Abrindo os 

trabalhos, o Presidente Vereador Neri Leal, solicita ao Primeiro Secretário,   

Vereador Jorge Laudenir de Ávila a leitura da ata da última Sessão 

Ordinária do ano de 2020, a qual discutida e votada foi aprovada por 

unanimidade. RESUMO DE EXPEDIENTE: DA PREFEITURA 

MUNICIPAL DE MORRO REDONDO: GABINETE – Encaminha 

Relatório Resumido da Execução Orçamentária do 6º Bimestre/2020, o 

Relatório de Gestão Fiscal 2º Semestre de 2020 e o Relatório Resumido da 

Execução Orçamentária do mês de dezembro de 2020. GABINETE – 

Encaminha os Projetos de Lei de nº 01/2021 que “AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO A CONCEDER DESCONTO NO PAGAMENTO DO IPTU 

2021”, nº 02/2021 que “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 

CONTRIBUIR MENSALMENTE COM A AZONASUL, FAMURS E 

BORBA, PAUSE & PERIN – ADVOGADOS (DPM), DURANTE O ANO 

DE 2021” e nº 03/2021 que “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 

CONTRATAR, EM CARÁTER EMERGENCIAL, PROFESSORES” e os 

Projetos 01 e 03 em regime de urgência urgentíssima. GABINETE – 

Comunica que este ano não será encaminhado Projeto de Lei concedendo a 

revisão geral da remuneração dos servidores públicos, pois tal concessão 

está proibida obedecendo o disposto no inciso I, art. 8º, da LC nº 173/2020. 

O Presidente encaminha as Comissões Técnicas Permanentes, os Projetos 

de Lei constantes no Resumo de Expediente e o Projeto de Lei de autoria 

do Vereador Marcio Zanetti que “DISPÕE SOBRE O PLANEJAMENTO 

FAMILIAR NO MUNICÍPIO DE MORRO REDONDO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS” e o Projeto de Resolução que “AUTORIZA A 

CÂMARA MUNICIPAL DE MORRO REDONDO A REALIZAR 

DESPESA PARA PAGAMENTO DA UVERGS – UNIÃO DOS 

VEREADORES DO RIO GRANDE DO SUL E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. GRANDE EXPEDIENTE: Inscritos os Vereadores   

Marcio Zanetti e Letícia dos Santos. Usando seu espaço o Vereador Márcio 

solicita ao plenário a inclusão na Ordem do Dia dos Projetos de Lei de nº 

01 e 03/2021 e o Projeto de Resolução, a suspensão da sessão para as 

Comissões darem seus pareceres sobre os referidos Projetos, bem como a 
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realização de uma Sessão Extraordinária logo após o término desta para 

votação final dos Projetos de Lei. ORDEM DO DIA:  O Presidente coloca 

em discussão e votação as solicitações do Vereador Márcio feitas no grande 

expediente, as quais foram aprovadas por unanimidade. Logo o Presidente 

suspende a Sessão, às dez horas e cinco minutos para as Comissões 

analisarem os Projetos de Lei em pauta e reabre as dez horas e quinze 

minutos. Logo a Comissão de Constituição e Justiça e a Comissão de 

Orçamento e Finanças apresentaram pareceres pela aprovação ao Projeto de 

Lei de nº 01/2020 que “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 

CONCEDER DESCONTO NO PAGAMENTO DO IPTU 2021” e ao 

Projeto de Resolução que “AUTORIZA A CÂMARA MUNICIPAL DE 

MORRO REDONDO A REALIZAR DESPESA PARA PAGAMENTO 

DA UVERGS – UNIÃO DOS VEREADORES DO RIO GRANDE DO 

SUL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Discutidos e votados os 

pareceres foram aprovados por unanimidade e os Projetos discutidos e 

votados artigos por artigo, foram aprovados por unanimidade, sendo o 

Projeto de Lei em 1ª votação e o Projeto de Resolução em única votação. A 

Comissão de Constituição e Justiça, a Comissão de Orçamento e Finanças e 

a Comissão de Educação, Saúde e Meio Ambiente apresentaram pareceres 

pela aprovação ao Projeto de Lei de nº 03/2021 que “AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO A CONTRATAR, EM CARÁTER 

EMERGENCIAL, PROFESSORES”. Discutidos e votados os pareceres 

foram aprovados por unanimidade e o Projeto discutido e votado artigo por 

artigo, foi aprovado por unanimidade em 1ª votação. INDICAÇÕES: 

VEREADOR GILSON SCHWANZ: - Indica ao Executivo Municipal a 

realização de estudos técnicos com o objetivo de promover melhorias na 

estrada, na localidade do Passo do Valdez especialmente com o 

alargamento da referida via nas curvas existentes em cruzamentos,  

merecendo destaque as existentes em frente a propriedade do sr. Hélio 

Scholles e em frente a residência do sr. Ademar Scholles. VEREADOR 

JORGE LAUDENIR DE ÁVILA: – Indica ao Executivo Municipal que 

seja realizada a construção de uma lombada na Rua das Piriquiteiras. 

VEREADOR MÁRCIO ZANETTI: – Indica ao Executivo Municipal a 

criação do Balcão do Emprego. VEREADOR MARCIO ZANETTI E 

THIARLES SCHNEIDER: - Indicam ao Executivo Municipal 

através da Secretaria de Obras Urbanismo e Trânsito a viabilidade 

de criar uma política pública para construções habitacionais para 

famílias de baixa renda no município de Morro Redondo. 
VEREADORA MARIA AUGUSTINA LÜDTKE: -  Indica ao Prefeito 

Municipal para que realize estudo a fim de viabilizar a colocação de placas 

mailto:camaramorroredondo@gmail.com
http://www.camaramorro/


CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

MORRO REDONDO 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

FONES: (053) 3224-0333,  FAX:3224-1118 

AVENIDA DOS PINHAIS, 63  -  CEP: 96150-000 

camaramorroredondo@gmail.com 

www.Camaramorroredondo.com.br 

CNPJ  11.049.372/0001-29  

de sinalização e lombada no perímetro da Escola Municipal Barão do Rio 

Branco, situada na Colônia Colorado; – Indica para que realize estudo para 

viabilizar a instalação de bueiro em frente à casa do Sr. Claudio Piske, 

localizada na Colônia Reserva e limpeza do bueiro em frente à Escola 

Municipal José Pinto Martins, na Colônia Açoita Cavalo; - Indica ao 

Prefeito Municipal a sugestão de dispor da colocação de cascalho, no 

corredor do Sr. João Deloni Cardoso. VEREADORA LETÍCIA  

BOETTGE DOS SANTOS: -  Indica que seja estudada a viabilidade de 

retomada do curso supletivo no município; 02 Indica a viabilização de 

psicólogo nas escolas municipais de ensino fundamental completo do 

município, uma vez que dispomos de um Profissional desta área, tornando-

se então, impossível o atendimento direto na escola, ou que possa ser 

aumentando o número de atendimento via SUS; - Indica que seja estudada 

a possibilidade de apoio/suporte para os estudantes do município que 

também viajam no turno diurno; -  Indica ao Prefeito Municipal que seja 

mantido os repasses para pagamento dos instrutores de dança do CTG 

Cancela Grande. E que seja estudada possibilidade em parceria com 

veterinário municipal, para que os cavaleiros do município tenham a 

isenção da taxa de pagamento para emissão de guia de trânsito de equídeos 

(GTA); - Indica que seja estudada a viabilidade para a castração de cães e 

gatos, em parceria com veterinários do município, ou que veja 

possibilidade de convênio com a UFPEL e que os agentes de saúde façam o 

levantamento da quantidade de animais domésticos nas residências; - 

Indica que seja criado o Conselho municipal de Esporte. VEREADORES 

LETÍCIA BOETTGE DOS SANTOS, VIVIAN RICKES ROSA e 

THIARLES SCHNEIDER: - Indicam que seja feito uma lombada ou faixa 

elevada na parte alta da cidade, nas proximidades da comunidade 

Guadalupe; VEREADORAS LETÍCIA BOETTGE DOS SANTOS E 

VIVIAN RICKES ROSA - Indicam que junto ao Conselho Municipal de 

Turismo seja refeito o calendário anual de eventos e datas importantes do 

município. VEREADORES THIARLES SCHNEIDER e MÁRCIO 

ZANETTI: - Indicam ao Executivo Municipal a criação de uma Lei criando 

um Distrito Industrial no Município de Morro Redondo, sendo que será 

anexado um ante Projeto de Lei como modelo ao Executivo Municipal;  - 

Indicam ao Executivo Municipal através da Secretaria de Desenvolvimento 

Rural e Turismo, a necessidade de fazer um estudo de viabilidade para 

implementação de um protocolo de trabalho para as suas solicitações de 

demandas e acompanhar a ordem de execução, e que se tenha um 

monitoramento noturno, para identificar quais postes precisam de 

manutenção nas luminárias. VEREADOR THIARLES SCHNEIDER: - 
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Indica ao Executivo Municipal através da Secretaria de Desenvolvimento 

Rural e Turismo, que faça um estudo de viabilidade para a criação de um 

Projeto de Lei ou Programa Municipal de incentivo a açudagem e cisternas 

para prevenção de futuros problemas de estiagens para área rural de nosso 

município; -  Indica ao Executivo Municipal através da Secretaria de 

Obras, que seja feito a manutenção e reparos nos brinquedos e aparelhos de 

ginástica ao ar livre, a instalação de iluminação, de lixeiras e demais 

bancos, a construção de uma quadra esportiva e a construção de um 

banheiro público, plantio de árvores e flores na Praça Frederico Bertholdo 

Krolow, localizadas na rua do Salso, bem como o rebaixamento do cordão 

de meio–fio ou a substituição do mesmo para que os condutores possam ter 

esse local para acesso a manobras de retorna, por se tratar de ser uma rua 

sem saída e a implantação de placas de sinalização indicando a localização 

dessa praça;  - Indica ao Executivo Municipal através da Secretaria de 

Obras Urbanismo e Trânsito, que se faça uma avaliação no calçamento das 

vias urbanas, para identificar os pontos críticos com irregularidades e 

procurar fazer as devidas manutenções dos mesmos. VEREADORES 

THIARLES SCHNEIDER, LETÍCIA BOETTGE DOS SANTOS e 

VIVIAN RICKES ROSA: - Indicam ao Executivo Municipal através da 

Secretaria de Saúde  e Assistência Social, a sugestão de que  se tenha uma 

atenção especial, para que seja feito um estudo e avaliação para a retomada 

da APAE (Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais) em nosso 

município de Morro Redondo, para apoio as pessoas com algum tipo de 

deficiência física e mental;  - Indicam ao Executivo Municipal através da 

Secretaria de Obras Urbanismo e Trânsito, a necessidade de cercar uma 

parte da Praça do São Pedro e a Praça próximo da Comunidade Guadalupe 

na parte alta da cidade, onde à uma maior concentração de brinquedos 

instalados. VEREADORES THIARLES SCHNEIDER E GILSON 

SCHWANZ: - Indicam ao Executivo Municipal através da Secretaria de 

Desenvolvimento Rural e Turismo, que avalie a possibilidade de executar o 

PAA Municipal (Programa de Aquisição de Alimentos) em nosso 

município. VEREADORA VIVIAN RICKES ROSA: - Indica ao Prefeito 

Municipal, a melhoria da iluminação de toda extensão da VRS 802; - 

Indica ao Prefeito Municipal determinar ao setor competente que proceda a 

Adesão ao Programa Saúde nas Escolas; - Indica ao Prefeito Municipal, 

que seja estudada a possibilidade de uma academia ao ar livre para as 

famílias no entorno da Escola Barão do Rio Brando no Colorado; - Indica 

ao Prefeito Municipal a colocação de iluminação no entorno da Ginásio de 

Esportes e que seja estudada a possibilidade de construção de uma pista 

para prática de esportes; - Indica ao Prefeito Municipal, que seja estudada a 
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possibilidade de construção de monumentos que identifiquem o município; 

- Indica a revitalização da Praça 12 de Maio, principalmente com melhor 

qualidade de iluminação e construção do passeio no entorno da praça; - 

Indica ao Prefeito Municipal determinar ao setor competente que proceda a 

troca e reforma da tampa do bueiro, localizada na Av. Jacarandá, 587 em 

frente ao Comercial Hainemann; - Indica ao Prefeito Municipal a instalação 

de um poço artesiano para os moradores da VRS 802; - Indica ao Prefeito 

Municipal, determinar ao setor competente que proceda a continuação da 

regulamentação do Plano de Prevenção de Combate a Incêndios (PPCI), 

junto ao ginásio de esporte; - Indica ao Prefeito Municipal, que na Rua das 

Camélias, seja feita a poda e preferencialmente o aterramento dos bambus. 

Discutidos e votadas as indicações foram aprovadas por unanimidade. O 

Presidente Vereador Neri passa a Presidência ao Vice-Presidente Vereador 

Márcio Zanetti para se ausentar da sessão motivo consulta médica. 

REQUERIMENTO: VEREADORAS LETÍCIA BOETTGE DOS 

SANTOS E VIVIAN RICKES ROSA com assinatura de apoio dos demais 

Vereadores: - Requerem ao Superintendente, Titular da 7ª Superintendência 

Regional- Pelotas, do DAER- RS, efetivação de medidas com vistas a 

recuperação da camada asfáltica em toda extensão da Rodovia VRS 802, 

assim como a limpeza, criação dos acostamentos e execução dos planos de 

recuos já em fase de conclusão. Discutido e votado o Requerimento foi 

aprovado por unanimidade. COMUNICAÇÃO DE LÍDER: O Vereador 

Márcio como Líder da Bancada informa que o Senador Rodrigo Pacheco 

do Partido do Democratas foi eleito o novo Presidente do Senado Federal, 

e, por ter compromisso com a Saúde Pública e Desenvolvimento Social, o 

município poderá cobrá-lo nestas áreas. A Vereadora Letícia usa o espaço 

para agradecer ao Presidente da Câmara pela liberação ao Curso da 

UVERGS, a fala da Vereadora Tininha na sessão passada também a 

Diretora Carmen que incentivou quanto a participação do Curso e a Vivian 

por participar junto. Comenta que no curso foi convidada a integrar na 

Executiva da UVERGS pela Bancada do PSDB, representando a Câmara 

de Vereadores de Morro Redondo neste ano de 2021. Também justifica seu 

voto favorável ao Projeto de Lei de nº 3, por saber que não haverá um 

impacto diretamente nos cofres do município com relação ao mesmo, por 

ser uma verba que vem através do FUNDEB, mas concorda que deve haver 

uma fiscalização melhor dos Projetos, pois com chegada ontem nesta Casa, 

não tiveram muito tempo para analisar com calma os mesmos. Coloca 

ainda da possibilidade de se transmitir as Sessões da Câmara de 

Vereadores. Propõe que seja repassado ao Presidente desta Casa. O 

Vereador Márcio comenta que no ano passado foi realizada a transmissão 
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de uma sessão. Nada mais havendo a tratar o Presidente em exercício, 

convoca os senhores Vereadores para uma Sessão Extraordinária dentro de 

cinco minutos e para a próxima sessão ordinária a realizar-se nas 

dependências desta casa, às nove horas e trinta minutos do dia nove (09) de 

fevereiro e encerra a presente às doze horas e onze minutos (12:11). E, para 

constar, lavrou a presente ata que será assinada por mim secretário, bem 

como pelo Presidente desta Casa Legislativa. _______________________ 

 

Presidente                                                                                        Secretário 
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